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Protokół Nr 0012.03.16.2025
Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

Protokół Nr 0012.06.15.2025
Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej Rady Miasta Kalisza

Protokół Nr 0012.07.14.2025
Komisji Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Miasta Kalisza

Protokół Nr 0012.08.15.2025
Komisji Środowiska i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Kalisza

Protokół Nr 0012.09.14.2025
Komisji Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza

Protokół Nr 0012.10.13.2025
Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego Rady Miasta Kalisza

ze wspólnego posiedzenia,
które odbyło się w dniu 24 lipca 2025 roku, o godz. 9:00 w sali 36 w Ratuszu

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************
PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z autopoprawką. (B+R+Rodz.+Ś+E+K)

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043 wraz z autopoprawką. (B+R+Rodz.+Ś+E+K)

5. Wnioski w sprawie uzyskania tytułu prawnego do lokalu. (Rodz.)

6. Korespondencja.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************



Ad.1.Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący Komisji  Budżetu i  Finansów Rady Miasta 

Kalisza, pan Andrzej Plichta, który powitał wszystkich obecnych radnych oraz gości. 

Ad.2.Zatwierdzenie porządku obrad.

Głosowanie:

Komisja Budżetu i Finansów: 10 osób za (10 obecnych).

Komisja Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej: 12 osób za (12 obecnych).

Komisja Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej: 5 osób za (5 obecnych).

Komisja Środowiska i Gospodarki Komunalnej: 4 osoby za (4 obecnych).

Komisja Edukacji i Sportu: 7 osób za (7 obecnych).

Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego: 6 osób za (6 obecnych).

Wszystkie komisje przyjęły ww. porządek obrad. 

Ad.3.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  budżetowej  na  2025  rok  wraz 

z autopoprawką. (B+R+Rodz.+Ś+E+K)

Pani  Aneta  Ochocka,  skarbnik  miasta,  omówiła  powyższy  projekt  uchwały  wraz 

z autopoprawką.

Radny Artur Kijewski zapytał o boisko szkolne przy Szkole Podstawowej Nr 8, czy jest tam 

monitoring. Bo bardzo dobrze, że będzie remont, ale trzeba zadbać, żeby nikt tego później nie  

zniszczył bo zdarzają się takie sytuacje. Kiedy będzie monitoring będzie można wyciągnąć 

konsekwencje wobec wandali. 

Pani  Dagmara  Pokorska  naczelnik  Wydziału  Rozbudowy  Miasta  odpowiedziała,  że 

dokumentacja  projektowa jest  na  cały  teren  wokół,  ale  monitoringu  nie  ma w projekcie. 

Naczelnik dodała, że być może szkoła w swoim zakresie ma założony monitoring na boisku, 

jeśli nie można to też wykonać w trakcie inwestycji. 

Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała  o  tężnie  solankową  na  osiedlu  Dobrzec, 

ponieważ kojarzy, że takie zadanie było wpisane do Budżetu Obywatelskiego.

Pani Dagmara Pokorska naczelnik Wydziału Rozbudowy Miasta odpowiedziała, że w tym 

roku był taki projekt do realizacji w roku kolejnym. Te projekty były zgłaszane już jakiś czas 

temu i w międzyczasie wydział otrzymał dofinansowanie na tą inwestycje, w związku z tym 

projekt, który znajduje się w Budżecie Obywatelskim zostanie wycofany. Termin realizacji 

inwestycji przewidywany jest na sierpień 2026 roku. 



Radny Piotr Łuszczykiewicz powiedział, że ostatnio czytał artykuł, że tężnie solankowe, te do 

których solanka jest dostarczana w wielu przypadkach przekraczają normy bakteriologiczne. 

Zapytał, jak jest monitorowany stan tężni solankowej w Parku Przyjaźni.

Pani  Dagmara  Pokorska  naczelnik  Wydziału  Rozbudowy  Miasta  odpowiedziała,  że  jeśli 

chodzi  o  projekt  to  skład  i  stężenie  solanki  jest  tam  określone  i  nad  pierwszym 

uruchomieniem czuwa wydział. Jeśli chodzi o tężnie w Parku Przyjaźni to kontrolą zajmuje 

się  Wydział  Gospodarki  Komunalnej  i  Ochrony Środowiska,  który  ma z  kolei  podpisaną 

umowę z Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji w Kaliszu i oni sprawują nadzór.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta pan Mirosław Gabrysiak powiedział, że PWiK ma swoje 

laboratoria i z pewnością wykonuje odpowiednie badania. Radnemu jako lekarzowi wydaje 

się,  że  przy  takim  stężeniu  soli  nie  powinno  być  miejsca  na  rozwój  bakterii,  ale  przy 

najbliższej okazji poruszy ten temat z prezesem Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. 

Następnie radni przeszli do głosowania nad autopoprawką:

Komisja Budżetu i Finansów: 10 osób za (10 obecnych).

Komisja Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej: 12 osób za (12 obecnych).

Komisja Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej: 7 osób za (7 obecnych).

Komisja Środowiska i Gospodarki Komunalnej: 4 osoby za (4 obecnych).

Komisja Edukacji i Sportu: 8 osób za (8 obecnych).

Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego: 6 osób za (6 obecnych).

Autopoprawka została pozytywnie zaopiniowana przez ww. komisje. 

Kolejno radni przeszli do głosowania nad projektem uchwały wraz z autopoprawką:

Komisja Budżetu i Finansów: 10 osób za (10 obecnych).

Komisja Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej: 12 osób za (12 obecnych).

Komisja Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej: 7 osób za (7 obecnych).

Komisja Środowiska i Gospodarki Komunalnej: 4 osoby za (4 obecnych).

Komisja Edukacji i Sportu: 8 osób za (8 obecnych).

Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego: 6 osób za (6 obecnych).

Projekt uchwały wraz z autopoprawką został pozytywnie zaopiniowany przez ww. komisje. 

Ad.4.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043 wraz z autopoprawką. (B+R+Rodz.+Ś+E+K)

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 



Pani  Skarbnik  wspomniała  o  zadaniu  pn.  Adaptacja  do  zmian  klimatu  –  rozwój  zielono 

-błękitnej infrastruktury w Kaliszu, w którym obniża się kwotę przyznanej dotacji ze względu 

na  to,  że  dla  ww.  projektu  kwota  została  przeliczona według kursu euro właściwego dla  

miesiąca, w którym zawarta zostanie umowa o dofinansowanie (lipiec 2025 r.).

Radny  Artur  Kijewski  w  nawiązaniu  zapytał,  co  jeśli  euro  w  przyszłym  roku  będzie 

kosztowało np. 8 zł.

Pani Monika Otrębska-Juszczak naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju wyjaśniła, że kurs 

jest przeliczany na moment podpisywania umowy. 

Następnie radni przeszli do głosowania nad autopoprawką:

Komisja Budżetu i Finansów: 10 osób za (10 obecnych).

Komisja Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej: 12 osób za (12 obecnych).

Komisja Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej: 7 osób za (7 obecnych).

Komisja Środowiska i Gospodarki Komunalnej: 4 osoby za (4 obecnych).

Komisja Edukacji i Sportu: 8 osób za (8 obecnych).

Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego: 6 osób za (6 obecnych).

Autopoprawka została pozytywnie zaopiniowana przez ww. komisje. 

Kolejno radni przeszli do głosowania nad projektem uchwały wraz z autopoprawką:

Komisja Budżetu i Finansów: 10 osób za (10 obecnych).

Komisja Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej: 12 osób za (12 obecnych).

Komisja Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej: 7 osób za (7 obecnych).

Komisja Środowiska i Gospodarki Komunalnej: 4 osoby za (4 obecnych).

Komisja Edukacji i Sportu: 8 osób za (8 obecnych).

Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego: 6 osób za (6 obecnych).

Projekt uchwały wraz z autopoprawką został pozytywnie zaopiniowany przez ww. komisje. 

Ad.5.Wnioski w sprawie uzyskania tytułu prawnego do lokalu. (Rodz.)

Pani Ewa Tomczyk, kierownik Referatu ds. Mieszkaniowych w Wydziale Spraw Społecznych 

i Mieszkaniowych krótko omówiła powyższe wnioski. 

Pan Tomasz Grochowski,  Przewodniczący Komisji  Środowiska i  Gospodarki  Komunalnej 

w związku z pierwszym wnioskiem powiedział, że to dość spory metraż mieszkania, jak na 

jedną osobę. 

Pani Ewa Tomczyk przyznała racje radnemu, ale dodała, że to mieszkanie będzie trudne do 

zasiedlenia, ponieważ koszty ogrzewania elektrycznego będą wysokie. 



Głosowanie nad wnioskiem O.K. w sprawie uzyskania tytułu prawnego do lokalu: 7 osób za 

(7 obecnych).

Głosowanie nad wnioskiem R.Ł. w sprawie uzyskania tytułu prawnego do lokalu: 7 osób za 

(7 obecnych).

Ad.10.Korespondencja.

Brak

Ad.11.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Brak.

Ad.12.Zamknięcie posiedzenia.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Rady 

Miasta Kalisza, pan Andrzej Plichta zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz 

dyskusję. 

Protokołowała: 24.07.2025 r. J. Dziedzic

Przewodniczący Komisji
Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

/.../
Andrzej Plichta

Przewodnicząca Komisji Rodziny, 
Zdrowia i Polityki Społecznej 

Rady Miasta Kalisza 
/... / 

Karolina Sadowska 

Przewodniczący Komisji Środowiska
i Gospodarki Komunalnej

Rady Miasta Kalisza
/.../

Tomasz Grochowski

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji
i Sportu Rady Miasta Kalisza 

/... / 
Marta Walczykiewicz



Przewodniczący Komisji Rozwoju,
Mienia Miasta i Integracji Europejskiej

Rady Miasta Kalisza
/.../

Artur Kijewski

Przewodniczący Komisji Kultury,
Turystyki i Dziedzictwa Narodowego

Rady Miasta Kalisza
/.../

Maciej Antczak


